

Партийная жизнь

Воспитание и выращивание беспартийного актива

Не так давно партийная организация завода имени Молотова, изучая постановку социалистического соревнования, пришла к выводу, что в организации этого важнейшего дела большим недостатком является слабое участие в нем значительной части интеллигентов—большинства работников отделов заводоуправления. Лишь от случая к случаю принимали обязательства отдельные работники конструкторского отдела и отдела подготовки производства, но и они не имели конкретного характера и не были действенными, так как отсутствовало взаимопроверка выполнения обязательств. Следствием этих обстоятельств нередко являлась несвоевременная разработка и выдача в производство технической документации. Все более очевидной становилась необходимость организации социалистического соревнования не только в этих, но и в других отделах заводоуправления.

Тем временем в профганизации завода шла выбранная кампания. Было ясно, что к руководству профганизацией, обенившейся отделью заводауправления, должен притти товарищ, способный по-большевистски подызвать социалистическое соревнование среди коллектива отделов. Скорее, но благородна в этом отношении роль беспартийной активности тов. Нины Скоровой. Это она, посоветовавшись с коммунистами Луценко, Черепановым и горячо поддержанной ими, выступила за членство в партии социалистического соревнования не только в этих, но и в других отделах заводоуправления.

Примеру т. Скоровой последовали тт. Томашевская, Захарова, Мешкова и другие товарищи по профессии. В результате цех в этом году, по сравнению с прошлым годом, значительно уменьшил расход инструментов, причем основного—быстроходящих сверлов, почти вдвое.

Подобно этому тов. Скорова являлся образчиком аккуратности в ходе за станком, а также в смысле качества самой работы. На производственных совещаниях она доказала опыт работы, журит нерадивых.

Весь коллектив завода с большим удовольствием относится к Петру Даниловичу Лужному—лучшему сборщику конструкций под электросваркой. Свое доверие тов. Скорова, главным образом, его заслугам в отделах заводоуправления организовано конкретное действенное социалистическое соревнование, которое не замедлило дать свои положительные результаты.

На своей основной работе—начальника финансового отдела, в общественной жизни, на учебе — в кружке по изучению «Братьяного курса истории ВЛ(Р)», тов. Мадорский проявляет себя как активный беспартийный большевик.

В кружке для Родинки 1942 год шестипятилетним юношей пришел на завод Ваня Гребенек. Завод строился и рос, вместе с заводом рос и мужал молодой рабочий. Он избрал путь электрика и прошел его от ученика до высоквалифицированного мастера своего дела. В этом году помог возглавивший с фронта на родной завод коммунист Василий Иванович Громов. Он сам пронес большую школу воспитания и общественной деятельности.

Недавно прошедшем партнайм собрании парторганизации завода принял в свою руки инженер отдела технического контроля Ольгу Федоровну Тюльяеву. До этого времени коллективу тов. Лужному коллектива завода выразил двусмысленное изображение его в составе завоевского комитета профсоюза. Принимая активное участие в работе профсоюзной организации, он вместе с тем проходил большую школу воспитания. Этой школой для нее было ее активная деятельность в качестве депутата районного Совета депутатов трудящихся, участие в выпуске стенных газет, выполнение других поручений партнаймской организации, посещение открытых партсобраний и, наконец, учеба в вечернем университете марксизма-деникинизма, который она успешно окончила в этом году.

Черезший ученик электрика, Гребенек — сегодня кадровый рабочий, прочно связавший свою судьбу с заводом, где он родился и воспитывался в кругу товарищей под взглядом внимания коммунистов. Это уже не тот ребячий юноша, делавший при поступлении на завод первые шаги самостоятельной трудовой жизни. Теперь он выступает как один из руководителей коллектива в качестве председателя цехового комитета. И если все рабочие цеха участвуют в социалистическом соревновании, если цех за работу в прошлом месяце занесен переходящим Красное знамя, то в этом немалая заслуга молодого беспартийного большевика Ивана Гребенека.

Когда в ведущем цехе завода—сборочно-цехом, нужно решить сложную задачу производственную, либо провести политическую кампанию, руководитель цеха коммунист Тимченко вместе с группогартом приглашает для совета лучших людей цеха. Среди них выделяется Семен Федотович Поваринов—знатный сборщик металлоконструкций.

Но сказать о Семене Федотовиче только то, что его приглашают для совета руководителя цеха,—значит сказать о нем не полно. Чаще всего он по собственной ини-



Лучшая каменица 4-го строительства треста «Сталинскпромстроя» Е. Прикашенко. Работа на строительстве жилых домов, она выполняет производственное задание на 130 процентов. На снимке: Е. Прикашенко за работой.

Фото И. Никитина.

НАМ ПИШУТ

Законно ли поступает бухгалтер тов. Качанов?

Приказом Министра угольной промышленности СССР произведено повышение расценок на строительно-монтажные работы на 25 процентов с 1 марта 1949 года. На основании этого приказа было составлено штатное расписание по стройконторе треста «Кузнецкуголь» и утверждено в финансовых органах. Приказ поступил в стройконтору треста «Кузнецкуголь» в апреле месяце, поэтому бухгалтерия должна была произвести перерасчет по зарплате рабочих и ИТР с 1 марта 1949 г. Этот перерасчет с рабочими произведен, но в ИТР до сего времени это не сделано, кроме того, финансами утверждены твердые оклады с надбавками для должностных лиц.

Старший бухгалтер стойконтора тов. Качанов, не имея на то никаких оснований, ежемесячно не доплачивает положенную зарплату с надбавками ИТР. Например, оклад проработа Пороховник—с надбавками составляет 1.300 рублей. Фактически он получает 1.200. Оклад инженера-экономиста Матвеева—1.250 рублей, а получает он 1.200 руб. Старший нормировщик Соколов имеет оклад 1.300 руб., получает 1.200 рублей и т. д. За счет этого содержатся лица, не предусмотренные штатным расписанием: в бухгалтерии счетовод Сахомина, зам. начальника которы Гутман, а вместо штатной единицы «техник» при плановой группе, содержится бухгалтер материальной части Телляков.

Мне, как работнику плановой группы, поступают устные жалобы от ИТР о не законных действиях главного бухгалтера тов. Качанова. Я неоднократно об этом сообщал в отдел организации труда треста «Кузнецкуголь» тов. Воронцову и тов. А. Матвееву, инженеру-экономисту стойконтора «Кузнецкуголь». В связи с тем, что дома современно не сданы в эксплуатацию, стоимость их увеличилась на 200 рублей. Когда производилось заселение т. е. в марте и апреле 1949 года, дома стояли 8.000 рублей с расчетом на 10 лет, а теперь стоимость их возросла до 10.700 рублей. Старший бухгалтер тов. Качанов по собственным соображениям удиривает из зарплаты рабочих по 20 процентов как бы для погашения ссуды, которая еще не оформлена. Сам же Качанов построил себе дом в Кузнецке, оформил себе ссуду и задолжал котору за материалы. И он это считает вполне законным.

А. МАТВЕЕВ,
инженер-экономист стойконтора
«Кузнецкуголь».

Когда в магазине шахты «Абашево-2» будет порядок?
С 1 по 15 октября продовольственный магазин шахты «Абашево-2» был закрыт, так как зам. магазином Гавриленко все это время простоял в кружке по изучению «Братьяного курса истории ВЛ(Р)» и поручило руководство им лучшему пропагандисту т. Шерману. Сейчас подготавливается организация второго такого кружка, так как действующий уже не может охватить всех товарищей, изъявивших желание овладеть наукой большевизма.

Кроме организации учебы, партбюро привлекает беспартийный актив к подготовке, обсуждению и претворению в жизнь организационно-технических мероприятий, нашедших выражение в решениях собраний партийно-хозяйственных активов и партийно-технической конференции. Труд даже перечислить и назвать все методы, все нити, при помощи которых парторганизация связана со своим беспартийным активом. Окружись себя беспартийным активом, опирайся на него, коммунисты мобилизуют весь коллектив на выполнение стоящих перед заводом задач, а затем, чтобы завести в магазине необходимые продукты. Равнодушно относится к

Управдом Силинков не проявляет заботы о жильцах?

В багаже № 29, комната 21 (4-й квартал, Нижняя колония) разрушился потолок. Во время дождя в комнате полно воды, а зимою через щели в комнату будут попадать снеги.

Кроме этого, в комнате развалилась печь, но когда управдом т. Силинкова попросили произвести ремонт, он ответил,

С. НАЗАРЕНКО.

— Трудновато будет парно, — думал горный мастер, — но ничего, получим, поможет. Вернувшись через некоторое время в этот забой, Федоренко увидел, что забойщик, положив под голову обе руки, крепко спал. Возле него стояли две вагонетки, которые он нагрузил углем.

Горный мастер был потрясен, но решил начать добести до конца. Подсчитав, что Козюков выполнил в этот день свою норму на 18 процентов, он линил его упреждки. В начале следующей смены перед тем как давать наряд, Федоренко решил добести до сознания Козюкова значимость его проступка перед всеми коллегами смены.

— Понимаешь ли ты, — говорил он забойщику, — что ты своей плохой работой позоришь всех нас. А ведь сменное задание составлено с учетом труда каждого из нас. От того, как трудились горняки нашей смены и остальных двух смен, будет зависеть выполнение плана по всему участку.

— Результат труда коллегиев отделенных участков — председатель горных мастеров, — это итог работы всей шахты. Соревнование выполнение государственного задания в смене — оно влечет за собой отставление участка и даже шахты, если твою плохую работу не покроют своим напротивом другим стахановцам. Выхнит, они работают за тебя, а ты причиняешь за них синицу.

Григорий Федоренко сам очень ясно представил себе все огромное значение этих слов — «государственное задание», «излияние», — и начал работать в лаву.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: отв. редактор—город—0-61, АТС 10-52, зам. отв. редактора—3-05, отв. секретарь—12-37, городской отдел—23-08—АТС, партийный отдел и отдел писем—0-34.

ночная редакция—15-57, директор тиографии—7-22, бухгалтерия—1-61, прасм. обыватель—13-43. Тиография изд-ва «Большевистская сталь».

Телеграммы соболезнования, полученные из-за границы по случаю кончины Маршала Толбухина

В адрес Советского правительства, ЦК ВКП(б), а также Министерства Иностранных Дел и Министерства Вооруженных Сил СССР поступили телеграммы из-за границы с выражением соболезнования по поводу кончины Маршала Толбухина от государственно-учрежденческих, партийных и общественных организаций, государственных деятелей и представителей науки и культуры.

В частности, соболезнования прислали: Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Доби Иштван, Председатель Президиума Великого Народного собрания Народной Республики Болгарии доктор Минчо Нечев, Центральный Комитет коммунистической партии Чехословакии, генеральный секретарь Исполнительного комитета коммунистической партии Англии Гарри Поллит, Председатель Совета Министров и Министр Вооруженных Сил Албанской Республики генерал-полковник Энвер Ходжа.

Обращение временного демократического правительства Греции к греческому народу

София, 19 октября. (ТАСС). Греческое агентство Эллас пресс опубликовало обращение временного демократического правительства Греции к греческому народу. В обращении говорится:

«Целью три с половиной года мы требуем честного соглашения и справедливого демократического мира. Монархическая феодальная система и ее иностранные хозяева добиваются полной катастрофы. Для нас стало ясно, что эти враги Греции и народа предложили увидеть последний день разрушения и последнее дерево выкорчеванным, чем согласиться с правами народа. Они потратили миллиарды долларов, бросили в огонь наших сыновей, обрушили на наши головы и головы сотни тысяч сыновей, матерей и братьев сотни тысяч казненных. И сегодня они хвастают и воображают, что они победили потому, что демократическая армия предложила прекратить кровопролитие после того, как они решили при помощи предательства изменника Тито уничтожить в Греции все прогрессивное. Однако они ошибаются, если думают, что демократическая армия уже не существует. Демократическая армия не сложила оружия, а только держит его в ноге. Она отступила перед огромным материальным превосходством иностранных оккупантов, подкрепленных именем и предательством Тито, который ввел ее в спину. Однако греческая демократическая армия не согнулась и не разгромлена. Она продолжает быть крепкой, ее силы не тронуты. Она прекратила кровопролитие, чтобы спасти Грецию и врага».

«Если греческий народ обединится, то он сумеет утвердить свою волю. Он не одинок, все демократическое человечество с нами. Благодаря многолетней борьбе, вызвавшей восхищение во всем мире, наши народы пользуются симпатиями всех народов. Всемирный фронт демократии и мира сегодня сильнее и крепче, чем когда-либо. Он непобедим. Во главе этого фронта стоит Советский Союз, чья мощь и приверженность к миру и свободе народов и борьбу за них признают сегодня и друзья и враги».

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 20 октября. (ТАСС). После ряда заседаний на заседании Национального собрания выяснилось, что коммунистическая группа и примыкающие к ней депутаты выступают против предоставления полномочий Рене Мейеру. Такую же

Восстановление железнодорожной сети в освобожденном Китае

ПЕКИН, 20 октября. (ТАСС). Как позиции заняли некоторые депутаты других партий. При голосовании за утверждение полномочий Рене Мейера в качестве председателя совета министров был подан 341 голос, против 182, 195 депутатов воздержались.

Позиция занята движение на железных дорогах Нового Китая общей протяженностью 18.400 километров. Это составляет более 68 процентов всей длины железнодорожной сети Китая.

Английская «независимость»

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Отвечая на вопрос о том, чем он действовал или же он должен ждать приказов из Вашингтона?

Ответа не последовало. Затем выступил депутат коммунист Гайдлакер: это очень важный вопрос, заявил он. Если министр иностранных дел хочет сказать, что правительство Англии будет консультироваться с правительством Америки, может ли он гарантировать, что американское правительство будет консультироваться с Англией, прежде чем признает Народную Республику Китая?

Бенин: Да, мы постоянно консультируемся со всеми дружественными нам правительствами.

Галлахер: но не все дружественные правительства консультируются с вами.

Извещения

24 октября, в 7 часов вечера, в помещении школы № 50 созывается 21-я очередная сессия Старокузнецкой районной администрации. Участники сессии должны проголосовать за утверждение на железнодорожных линиях Нового Китая общей протяженностью 18.400 километров. Это составляет более 68 процентов всей длины железнодорожной сети Китая.

Исполнком райсовета.

25 октября, в 7 часов вечера, в Молотовском районном исполнительном комитете состоятся заседания постоянных комиссий Молотовского района Собрания депутатов трудящихся. Исполнком райсовета.

25 октября, в 7 часов вечера, в помещении школы № 50 созывается 21-я очередная сессия Старокузнецкой районной администрации. Участники сессии должны проголосовать за утверждение на железнодорожных линиях Нового Китая общей протяженностью 18.400 километров. Это составляет более 68 процентов всей длины железнодорожной сети Китая.

Исполнком райсовета.

Всем депутатам прибыть на сессию без опоздания.

Исполнком горсовета.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
22 и 23 октября
кинокомедия
ПОД КИДЫШ
Начало сеансов: 0, 12, 2-30, 4-40, 6-50, 8-20, 10-11-40
23 октября № 9.

Акционерная пропагандистская коммунистическая организация «Союзпечати» организует показ фильма «Борьба за мир и демократию» в кинотеатре «Коммунар» в Москве. Фильм показывается с 15 ноября по